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Kvalitná sejba je základ dobrej úrody.
Uvedomujú si to aj v PD Senica, preto vybrali 
sejačku Pöttinger Terrasem

O známom poľnohospodárskom 

podniku PD Senica sme už písali 

v minuloročnom decembrovom 

vydaní AGROMAGAZÍNu. Družstvo 

charakterizuje široká diverzifi kácia 

činností, vrátane silnej živočíšnej 

výroby. V tomto článku sa bližšie 

pozrieme na techniku používanú 

pri pestovaní plodín, konkrétne na 

ich novú investíciu – univerzálny 

sejací stroj s prihnojovaním Pöttinger 

Terrasem C6 fertilizer.

Na začiatok si môžeme povedať ešte základné in-
formácie o PD Senica. Celkovo hospodária na vý-
mere 4505 ha poľnohospodárskej pôdy. K hlav-
ným pestovaným plodinám patrí ozimná pšenica, 
ktorú tento rok pestovali na 1125 ha, ďalej jarná 
pšenica na 166 ha, ozimný jačmeň na 96 ha, jarný 
jačmeň 595 ha, kukurica silážna na 360 ha a zr-
nová na 420 ha, slnečnica 223 ha. Na veľkej plo-
che, až 330 ha, pestujú cukrovú repu. Na menších 
výmerách je taktiež ovos – 16 ha a mak – 38 ha. 
Zo zvyšnej časti ornej pôdy a 80 ha TTP získavajú 
krmoviny pre živočíšnu výrobu. Chovajú takmer 
2100 jedincov hovädzieho dobytka, z toho 920 
dojníc. Ošípané sú v podniku zastúpené šľachti-
teľským chovom 150 prasníc s ročným výkrmom 
2300 jatočných ošípaných. Chovajú tiež 27 ko-
ní, z toho je 8 vo vlastníctve PD. Mnohí už určite 
navštívili aj známe dostihy, ktoré PD Senica kaž-
doročne usporadúva v druhej polovici augusta. 
Družstvo prevádzkuje taktiež vlastný bitúnok, 
ako aj predaj mäsa a mäsových výrobkov priamo 
z vlastnej predajne, ktorá sa nachádza v adminis-
tratívnej budove na stredisku Čáčov.
V rozľahlom chotári sú zastúpené pôdy od ľah-
kých piesočnatých až po ťažké ílovité. Väčšina 
pôdy sú však kvalitné hnedozeme. Rôzne pozem-
ky nájdeme aj z hľadiska členitosti, od rovinatých 
až po svahovitejšie, ktoré sa nachádzajú najmä 
pri pohorí Biele Karpaty.
V roku 2011 nastúpil na pozíciu predsedu PD Se-
nica Peter Morávek. Zmena so sebou priniesla tiež 
investície do zvyšovania efektívnosti výroby. Tre-
ba ale podotknúť, že nakupujú postupne a racio-
nálne, s tendenciou sa čo najmenej zadlžiť. Jed-
nou z oblastí, kde ich výrazne „tlačila topánka“, 
bola aj technika na sejbu hustosiatych plodín. 
Dnes už môžu o tomto probléme rozprávať v mi-
nulom čase. Osvedčila sa im totiž minuloročná 

investícia – univerzálny sejací stroj Pöttinger Ter-
rasem C6 fertilizer, s ktorou prvýkrát siali ozimnú 
pšenicu na jeseň 2014. Na jar zasiali tiež jarný 
jačmeň a v čase našej návštevy v závere augusta, 
končili so sejbou repky olejky. Sejačka mala v tom 
čase zasiatych vyše 1250 ha. 
Ako napovedá slovo fertilizer pri typovom ozna-
čení, sejací stroj je vybavený prihnojovaním, 
pričom hnojivo je umiestňované medzi riadky 
s osivom. Zásobník má kapacitu 5100 l a jeho 
rozdelenie na osivo/hnojivo je možné jedno-
ducho zvoliť prepáškou v pomere 50:50, 60:40 
alebo 40:60. Za 12 hodinovú zmenu, v závislosti 
od podmienok, je výkon súpravy pri obilninách 
približne 50 ha. Ako hovorí Ján Schemmer, vedúci 
RV: „Osvedčila sa nám aj funkcia kontroly prie-
chodnosti osiva, ktorá v prípade problému pres-
ne označí konkrétnu výsevnú jednotku.“ Ďalšou 
dôležitou funkciou je radar senzor, ktorý sníma 

rýchlosť a podľa toho presne dávkuje osivo a hno-
jivo. Sejačka Pöttinger Terrasem dostala poriadne 
zabrať už pred rokom na jeseň, počas ťažkých vlh-
kých podmienok. Náročné to bolo najmä na par-
celách po zbere silážnej kukurice, s množstvom 
hlbokých koľají po mechanizmoch. Príprava pôdy 
pozostávala pritom len z jedného prejazdu disko-
vým podmietačom a hneď nasledovala sejba uni-
verzálnym sejacím strojom Pöttinger. Ako dodáva 
pán Schemmer: „Nebyť tejto mašiny, tak by sme 
nedosiahli také dobré tohtoročné úrody. Oceňu-
jeme veľmi presné dodržiavanie nastavenej hĺbky 
sejby pri akýchkoľvek podmienkach.“ Slová vedú-
ceho RV potvrdzuje aj predseda PD Senica Peter 
Morávek: „Kúpa sejačky Pöttinger Terrasem bola 
veľmi dobrým rozhodnutím. Plne to potvrdili do-
siahnuté úrody z hľadiska množstva a tiež kvality. 
Ceníme si taktiež veľmi korektné vzťahy s predaj-
com stroja, spoločnosťou SOME Slovakia“.

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN

Na snímke zľava: Michal Miklánek – produktový manažér SOME Slovakia, s.r.o., Jaroslav Švárny – 
traktorista, Ján Čobrda – technik RV a Ján Schemmer – vedúci RV.

Ján Čobrda pri kontrole hĺbky sejby. Jej bezprob-
lémové dodržiavanie je v prípade značky Pöt-
tinger samozrejmosťou aj vďaka dvojdiskovým 
výsevným pätkám Dual-Disc.

V čase našej návštevy v závere augusta prebieha-
la sejba repky olejky.
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